
Uspešno
sodelovanje
z mestom
in občinami

Mestno javno pravobranilstvo je dobilo v
zadnjih nekaj letih pomembno mesto v vsako-
dnevnem življenju in delu. Njegovo delovno
področje zajema predvsem pravno varstvo pra-
vic in premoženjskih koristi ljubljanskih občin
in mesta Ljubljana ter družbene skupnosti z
ukrepi in pravnimi sredstvi, določenimi v te-
meljnem zakonu o javnem pravobranilstvu ter
v posebnih zakonih.

Sodelovanje z mestom Ljubljana ter lju-
bljanskirai občinami je bilo lani zelo uspešno
in koristno. Predstavniki pravobranilstva so se
po potrebi udeleževali sej izvršnih svetov in
aktivno sodelovali pri pravnem razčiščevanju
pcsameznih vprašanj. Posebej pomembna je bila
preventivna dejavnost, ki je ena od temeljnih
nalog javnega pravobranilstva, vodili pa so
tudi pravde in druge postopke.

V letu 1975 je mestno javno pravobranilstvo
vodilo 700 pravd v skupni sporni vrednosti nad
23 miiijonov dinarjev. Od teh je bilo 466 do-
bljenih, izgubljenih le 33 pravd, nerešena pa je
ostala 201 pravda. Poleg tega je pravobranil-
stvo v Ljubljani vložilo lani 862 mandatnih tožb
v vrednosti prek 14 milijonov dinarjev, drugl
pa so vložili zoper stranke, ki jih je zastopalo
Mestno javno pravobranilstvo 22 mandatnih
tožb. V primeru, da pravnomočno prisojene ob-
veznosti niso bile pravočasno poravnane, so
upnikl predlagali Izvršbo. Tako je lani pravo-
branilstvo vodilo 1209 izvršilnih zadev, v imenu
svojih strank pa so predlagali 1197 izvršb. Po-
leg tega so lani obravnavali še 676 zadev, pri
katerib ]e pravobranilstvo dalo mnenje o prav-
ni veljavnosti pogodb In pismena pravna mne-
nja strankam.

Konkretnejši podatki kažejo, da je pravo-
branilstvo za občino Siška obravnavalo 169
pravdnih zadev, 164 placilnih nalogov, 150 izvr-
šiinih zadev, 507 nepravdnih zadev In 169 prav-
nih mnenj.

V pravdah, v katerih je raestno javno pra-
vobranilstvo zastopalo družbeno politične in
druge družbeno pravne osebe, so uveljavljali
predvsem odškodninske zahtevke, zahtevke iz
pogodb za plačilo storitev, zahtevke zaradi mo-
tenja posesti in zahtevke zaradi odpovedi sta-
novanjskih pogodb, poslovnih prostorov in za-
radi izpraznitve stanovanj.

Omembe vredna je zelo težka in pravno
komplicirana pravda, ki je tekla že od leta
1971. Sprožil jo je Marko Rudež, trgovec iz
Celovca, proti občini Siška, zaradi ugotovitve
funkcionalnega zemljišča, na katerem stoji mu-
zej NOB »Cekinov grad« ter zaradi odmere od-
škodnine. Z dobrim sodelovanjem med pristojno
službo v Celovcu in našim pravobranilstvom so
dosegli, da trgovec Rudež ni uspel. Tako je
družba prihranila okoli 4 milijone dinarjev.

Pravna mnenja in nasvete pa daje javno
pravobranilstvo tudi uporabnikom družbenega
premoženja. To niso le občine in mesto ter nji-
hovi skladi, organi in organizacije, temveč tudi
85 krajevnih skupnosti. Nasveti in pravna mne-
nja pa niso potrebni le pri »izrazitih« premo-
ženjskopravnih zahtevkih (denimo na območju
prostega prometa z nepremičninami, odškodnin-
skih. zahtevkih in podobno), temveč tudi na
pravnih področjih.
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